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Ata da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 04 de Agosto de 2025.  
 
Aos quatro (04) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Willian Angelete 
Bestete, foi realizada a 28ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2025. 
Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal Monteiro, José 
Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, Renata Alves da 
Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos 25, versículos 
1 e 2 pelo Vereador Gilberto Pascoal Monteiro e aprovada a Ata da 27ª Sessão 
Ordinária realizada em 28/07/2025. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, 
que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa 
Diretora, ou seja: 1) Projeto de Resolução nº 012/2025 - Concede Título de 
“Cidadão Alegrense” ao Senhor: MÁRCIO TEODORO DA SILVA, por indicação do 
Vereador: CARLOS RENATO VIANA; 2) Projeto de Resolução nº 013/2025 - 
Concede Título de “Cidadão Alegrense” ao Senhor: MALVINO BERNARDO DA 
SILVA, por indicação do Vereador: GILBERTO PASCOAL MONTEIRO;  3) Projeto 
de Resolução nº 014/2025 - Concede Título de “Cidadão Alegrense” ao Senhor: 
CARLOS HENRIQUE DIAS, por indicação do Vereador: JOSÉ SOPRIANO 
MERÇON; 4) Projeto de Resolução nº 015/2025 - Concede Título de “Cidadão 
Alegrense” ao Senhor: DICKSON DELGADO, por indicação do Vereador: LUIZ DA 
SAÚDE; 5) Projeto de Resolução nº 016/2025 - Concede Título de “Cidadão 
Alegrense” ao Senhor: HENRIQUE MARCOLINO DA SILVA, por indicação da 
Vereadora: PATRÍCIA DE SOUZA BRAVO; 6) Projeto de Resolução nº 017/2025 - 
Concede Título de “Cidadão Alegrense” ao Senhor: FABIANO CONTARATO, por 
indicação da Vereadora: RENATA ALVES DA SILVA; 7) Projeto de Resolução nº 
018/2025 - Concede Título de “Cidadão Alegrense” ao Senhor: JOÃO LUIZ 
SOARES DIAS, por indicação do Vereador: RILDO MENDES DE SOUZA; 8) 
Projeto de Resolução nº 019/2025 - Concede Título de “Cidadã Alegrense” a 
Senhora: MARIA ANGÉLICA RIBEIRO MENDES VALORY, por indicação do 
Vereador: ROMAR AZEVEDO MENDES; 9) Projeto de Resolução nº 020/2025 - 
Concede Título de “Cidadã Alegrense” a Senhora: FABÍULA PIZETA UGGERI 
CARLETTI, por indicação do Vereador: SÉRGIO BITTENCOURT RIDOLPHI; 10) 
Projeto de Resolução nº 021/2025 - Concede Título de “Cidadão Alegrense” ao 
Senhor: RÔMULO MATOS DE MARAES, por indicação do Vereador: TAIZA 
GARCIA VARGAS PIROVANI; 11) Projeto de Resolução nº 022/2025 - Concede 
Título de “Cidadão Alegrense” ao Senhor: EVAIR VIEIRA DE MELO, por indicação 
do Vereador: WILLIAN ANGELETE BESTETE; 12) Projeto de Resolução nº 
023/2025 - Concede Título de Honra ao Mérito “Amigo de Alegre” ao Senhor: 
GILSON DANIEL BATISTA, por indicação da Mesa Diretora; 13) Projeto de 
Resolução nº 024/2025 - Concede Título de Honra ao Mérito “Alegrense Ausente” 
ao Senhor: FABIANO TEIXEIRA DA CRUZ, por indicação da Mesa Diretora; 14) 
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Projeto de Resolução nº 025/2025 - Concede Título de Honra ao Mérito “Celina 
Santos Abreu – Tia Cecé” ao Senhor: ALMIR DA SILVA GANDINE por indicação da 
Mesa Diretora; 15) Projeto de Resolução nº 026/2025 - Concede Título de Honra ao 
Mérito “Monsenhor José Bellotti” ao Senhor: LUCIANO VIAL ORCINO por indicação 
do Vereador: ROMAR AZEVEDO MENDES; 16) Projeto de Resolução nº 027/2025 
- Concede Título de Honra ao Mérito “Monsenhor João Batista Pavesi” ao Senhor: 
GERALDO MAGELA DE SOUZA por indicação da Mesa Diretora; 17) Projeto de 
Resolução nº 028/2025 - Concede Título de Honra ao Mérito “Elias Simão” a 
Senhora: PÂMELLA SANTOS CIRICO por indicação da Mesa Diretora; 18) Projeto 
de Resolução nº 029/2025 - Concede Título de Honra ao Mérito “Pastor Francisco 
Colares” ao Senhor: JACIMAR GRYPP DE SOUZA por indicação da Mesa Diretora;  
19) Projeto de Resolução nº 030/2025 - Concede Título de Honra ao Mérito “Ary 
Fiorezi de Oliveira” ao Senhor: MANOEL SOARES OSTO por indicação da Mesa 
Diretora. 20) Requerimento de Pesar da Vereadora Patrícia de Souza Bravo, 
dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. José Rubens 
Machado, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder 
Legislativo Municipal. 21) Requerimento de Pesar da Vereadora Patrícia de Souza 
Bravo, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do jovem 
João Francisco Sobreira Cossate Van de Koken, encaminhando votos de pesar a 
seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. A seguir passou-se ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Patrícia de Souza Bravo, 
saudando os presentes, gostaria de encaminhar um ofício ao Sec. de Obras, junto 
ao Executivo Nirrô, sobre a possibilidade de ter um parquinho playground no 
Campo de Aviação, naquela pracinha da lanchonete, pois as vezes as famílias 
saem para lanchar, não tem um local legal para as crianças estarem brincando, 
então que seja estudado a possibilidade de colocar esta área. Um oficio ao Sec. de 
Obras, para que se realize uma limpeza na Rua Pompeu Teixeira Moreira na Vila 
Alta, no Morro do Sabão, pois aquela rua anda esquecida. Também queria pedir um 
ofício a Coordenação do Pronto Socorro, para que informe o horário que está sendo 
levado a alimentação para os funcionários de lá, pois eu recebi uma reclamação de 
que o almoço está chegando as 13h lá, e que a noite até esqueceram do lanche 
dos funcionários lá, então que seja tomada as devidas providências. (Ofício com 
associação do vereador Luiz da Saúde). Renata Alves da Silva, saudando os 
presentes, hoje dia 04/08 e a gente sabe que há uma campanha nacional, em 
relação a luta contra a violência que muitas mulheres ainda sofrem e neste sentido, 
nós tivemos na semana passada, no dia 31/07, na secretaria estadual da mulher, 
nós fomos atendidos pela subsecretária Fabiana e também pela Iara, que é gerente 
da equidade de gêneros e raças, e mais uma vez nós levamos os pedidos em nome 
do nosso município, e da microrregião do Caparaó, pois nós precisamos 
urgentemente colocar para funcionar o núcleo especializado de atendimento das 
mulheres aqui em nossa delegacia, sendo está a única que faz plantão 24 horas na 
região do Caparaó, então mais uma vez a gente leva esses pedidos, lembrando 
que nesta Casa a gente já fez ofícios ao Governador Renato Casagrande, a 
Jaqueline, a Secretaria de Segurança Pública, e nós reiteramos este ofício junto à 
secretaria. Ainda tratando sobre a violência de gênero, hoje tivemos uma 
capacitação para todos os servidores do Ifes – Alegre, no qual podemos contribuir 
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com a temática trazendo as leis federais, que existem no intuito de proteger as 
mulheres e nós não podemos parar de tratar sobre esses fatos, pois ainda temos 
uma série de casos recorrentes em nosso Estado e no Brasil e uma sociedade que 
a gente viu recentemente um homem que desferiu 61 socos no rosto de sua 
namorada, então está claro que nós precisamos ainda continuar lutando contra o 
sistema de gêneros, para que este sistema patriarcal precisa ser tratado de uma 
forma muito séria, e para isso existe uma série de leis federais, estaduais, e no 
tocante a lei estadual, eu gostaria de trazer aqui uma crítica, que a gente sabe que 
recentemente foi aprovada uma lei na Assembleia, na qual prevê que para estudar 
gênero e educação sexual precisa de uma autorização dos familiares com 
antecedência, sendo que isso fere a própria Constituição e demais leis nacionais, e 
neste sentido a ministra Carmem Lúcia já pediu que a Assembleia justifique diante 
desta Leis inconstitucional. Então nós não podemos permitir que tenhamos 
retrocessos legais, então nós precisamos sempre estar conversando sobre essas 
tratativas em relação à violência doméstica. Na semana passada podemos estar 
com o Sec. Estadual de Meio Ambiente, Rigoni, no qual ele gentilmente também 
nos atendeu, e nós falamos sobre o plano municipal de arborização, paisagismo no 
contexto de mudanças climáticas no município de Alegre, foi um plano produzido 
pelo Marcos Bravo, que é um alegrense que atua nesta área inclusive, que doou 
este plano para o município, e ele já está inscrito no programa Cidades, que é do 
Governo do Estado, que vem a fazer tratativas sobre as mudanças climáticas, e 
além de conversar com o Rigoni, nós já conversamos com o Rafael, da Sec. do 
Executivo para que ele possa cadastrar no Fund’água, que é outra linha de 
financiamento para esses questões, então a conversa foi muito proveitosa, e a 
gente acredita que esteja somando para o nosso município. Na mesma 
oportunidade, nós falamos sobre a questão do Horto, o Luiz semana passada 
também falou, trouxe essa demanda e lá ele também entendeu a importância para 
a comunidade, esse espaço, eu tive a oportunidade de ir ao Parque Pedra de 
Cebola em Vitória, e é um espaço muito bom, muito bonito e arborizado, curtindo a 
natureza, fazendo esportes, atividades lúdicas, inclusive com terapias como ioga, 
reiki, uma série de questões ligadas a qualidade de vida. Na semana passada eu 
tive a oportunidade de estar com o Júlio da Fetaes, que esteve com o deputado 
durante três meses, como suplente do João Coser, e nesta conversa nós alinhamos 
alguns pedidos, para a comunidade de Bom Ver, e para o Assentamento Floresta, 
ele também se colocou neste lugar e eu aproveitei e solicitei o apoio para o esporte 
e ele ficou de fazer uma agenda com o secretário de esportes que estava de 
licença e no dia que ele conseguir marcar a gente alinha este diálogo. Por enquanto 
é só, muito obrigada! Rildo Mendes de Souza, saudando os presentes, venho em 
nome de comunidade do Assentamento Floresta, pois lá foi feito um aterro na 
estrada principal da rua, e quando chove não tem bueiro lá e eu queria encaminhar 
ao Prefeito um ofício, para que o mesmo possa estar pedindo para fazer um bueiro 
na rua principal, pois quando dá enxurrada, desce no meio das casas. Quero 
também aqui agradecer ao Jardel, secretário de obras, por ter enviado para gente o 
material para a gente fazer a cerquinha e nós aproveitamos a tela da quadra e com 
isso nós resolvemos o problema, pois as crianças estavam correndo muito risco, 
então o Jardel e o Prefeito nos atenderam, quero agradecer a todos aqui. Eu fiz um 
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pedido ao Prefeito sobre aquele esgoto no beco do Sr. William, e junto com a obra 
que está sendo feita lá no CIEC, ele também já está fazendo o serviço de esgoto lá, 
pois é um problema antigo, que já tem mais de 30 anos inclusive, e nunca antes foi 
tão cobrado e eu só tenho que a agradecer ao executivo, ao Secretário, por estar 
atendendo este vereador. São essas as minhas palavras, muito obrigado. Sérgio 
Bittencourt Ridolphi, saudando os presentes, gostaria de fazer uma indicação ao 
Prefeito Municipal, a realização de uma manutenção de uma grade de um dreno, 
que tem ali no Antônio Lemos Jr., perto da casa do nosso amigo Traíra, que 
trabalha no posto aquela grade está com uma abertura de quase 30 cm, colocando 
em risco as pessoas que trafegam pelo bairro, há pouco tempo tivemos um 
acidente lá com uma moradora, então que este dreno possa ser reparado. Na 
sexta-feira passada, eu visitei Jerusalém na estação de tratamento de água, e lá eu 
conheci o tratamento de água potável de nossa sede, e é muito importante a gente 
conhecer para estar falando aqui e propondo melhorias, e em relação a água, eu 
vejo que está sendo muito bem tratada, o profissional que está lá é bem qualificado 
e conhece da área, mas eu percebi que a internet, o sinal, não existe, e como é um 
local que está distante aqui da sede, então eu gostaria de enviar um ofício ao nosso 
Prefeito, que converse com o José Gilberto e estude essa minha fala, e se entender 
necessário, que se instale um sinal de internet, o custo disso eu acredito que seja 
muito pequeno. Estive acompanhando um evento onde o Bruno Lamas, a 
vereadora Taiza estava presente, o mesmo anunciou um convenio para estar 
estudando e planejando um estudo sobre prevenção de desastres, e a equipe já 
está em campo, fazendo este levantamento, e eu pude perceber lá o quanto isso é  
muito importante, principalmente no tocante as fortes chuvas, a equipe da defesa 
civil ter as informações necessárias para estar passando para a população no 
intuito de prevenir tragédias, então quero parabenizar o nosso Prefeito Municipal, 
que tem dado importância à essas causas que são muito importantes. Nós temos 
acompanhado de perto a situação da Vila do Sul, e m relação a falta de água que 
tem acontecido ali nas casas populares, loteamento Xavier, Prainha, e isso tem 
incomodado muito este vereador, nós temos acompanhado a obra diariamente e 
sempre me coloco no lugar daquelas pessoas, nós sabemos da importância da 
obra, da melhoria, mas é impossível ficar sem água de segunda a segunda como 
tem acontecido, e hoje eu procurei o José Gilberto que prontamente me atendeu e 
tivemos uma conversa técnica, e para isso, eu preciso de ter conhecimento sobre a 
distribuição de água em nossa cidade, e eu fiz com eles um diagrama sobre o 
sistema de distribuição de água, do bairro Vila do Sul, e esse diálogo que tivemos 
foi muito importante e de grande valia, e dentro deste diagrama que fizemos, pude 
analisar as possibilidade de melhoria imediatas de custo baixo, e que certamente 
vai minimizar essas questões, e vimos que hoje nós temos um registro que desliga 
a água da Vila do Sul toda, então eu estudei, eu fiz o diagrama, e fizemos as 
propostas apresentadas ao Prefeito Nirrô, que amanhã vai estar indo lá e vendo as 
medidas para realmente acabar com esses problemas de falta de água, durante as 
obras. Muito obrigado, Sr. Presidente. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os 
presentes, nesta noite eu gostaria de fazer um ofício e com muito respeito eu quero 
trazer essa pauta aqui nesta noite. A Lei 12.479, na qual o Marcelo Santos assinou, 
sobre ideologia de gêneros, quando você é um político, você não pode trabalhar só 
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para uma classe, você tem que ouvir todas as pessoas, e o deputado Alcântara, ele 
fez um projeto em cima de uma demanda onde uma população pediu a ele. E 
quando a gente pede respeito, direitos iguais, isso tem que ser de todas as partes e 
não só de uma via, e eu gostaria de ler aqui a lei 12.479/2025, que assegura aos 
pais e aos responsáveis o direito de vedar a participação de seus filhos ou de seus 
dependentes em atividades pedagógicas de gênero realizadas em instituições de 
ensino públicas e privadas e eu quero deixar bem claro aqui, que não vai se retirar 
o ensino de ideologias, o que eles estão trazendo é que o pai ou a mãe, ou o 
responsável, ele tem o direito de dizer que eu não quero que meu filho participe 
desta aula, se a gente quer respeitar os outros a gente também tem que ser 
respeitado, e é sobre esta fala que eu venho deixar aqui esta noite, e aqui no artigo 
1º fala: Fica assegurado aos pais e aos responsáveis o direito de vedar a 
participação de seus filhos ou de seus dependentes em atividades pedagógicas de 
gênero, conforme definido nesta Lei, realizadas em instituições de ensino públicas e 
privadas, no artigo 2º fala, para fins desta Lei, atividades pedagógicas de gênero 
são aquelas que abordam temas relacionados à identidade de gênero, à orientação 
sexual, à diversidade sexual, à igualdade de gênero e a outros assuntos similares, 
então para esclarecer melhor, as instituições de ensino deverão informar aos pais 
ou aos responsáveis sobre quaisquer atividades pedagógicas ou de gênero, que 
possam ser realizadas no ambiente escolar, então eu quero trazer  isso com muito 
respeito e dizer que eu respeito quem quer que os filhos tenham essa aula de 
ideologias de gêneros, e eu também gostaria de ser respeitada, no sentido de que 
um pai ou uma mãe quer também o direito do filho não participar da aula, então é 
sobre respeito e igualdade, não pode ser uma coisa imposta, então quando a gente 
pede respeito e igualdade tem que ser para ambos os lados e dizer que vai 
continuar o estudo na sala de aula, o que acontece é que agora os pais vão ter o 
direito de poder ou não definir se o seu filho vai ter aula de ideologia de gênero ou 
não. Então eu quero fazer um oficio ao Presidente da Assembleia Marcelo Santos, 
que teve pulso de sancionar esta lei, da qual eu sei que vai ter muita repercussão, 
pois já sabemos que já entraram no STF, o Alexandre de Moraes já pediu para ter 
um retratamento desta Lei, mas eu gostaria aqui de me posicionar em relação a 
esta situação, com muito respeito, pois tenho com o outro lado e gostaria que 
também me respeitasse. Gostaria também de usar esta Tribuna para reafirmar o 
valor das parcerias, das comunidades que mais precisam de nossa atenção. O 
bairro Querosene que carrega um histórico de grandes desafios, também tem sido 
um cenário de conquistas importantes, através da atuação firme de nossa 
associação, e do apoio da Prefeitura, por meio de convênios e parlamentares que 
buscamos com muito esforço, conseguimos avançar com calçamentos, com a 
revitalização simbólica da quadra, e com a participação ativa das crianças e de 
outras ações pontuais que revelam a importância da participação comunitária. 
Então quero aqui agradecer a gestão municipal por esses convênios e iniciativas 
relevantes, pois quando a parceria funciona quem ganha é a população, e aproveito 
para reconhecer e valorizar o trabalho da associação Voo dos Gansos, que tem 
sido uma referência de consciência ambiental em nossa cidade, pois fortalece a 
interação da comunidade com a natureza, e nos inspira a pensar em políticas 
públicas integradas que cuidem de pessoas e do meio em que vivem e diante disso, 
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eu deixo uma reflexão serena em relação a políticas públicas que não se trata de 
apontar falhas, mas sim de juntar esforços, e que este seja um convite não a uma 
resposta reativa mas de uma construção conjunta e contínua, pois o que já 
alcançamos até aqui é prova de que com sensibilidade de cooperação é possível ir 
além. Muito obrigada e que Deus nos abençoe. Willian Angelete Bestete, saudando 
os presentes, dizendo que dizendo que quero cumprimentar aqui de modo especial 
hoje nosso amigo Alexandre Duarte Venâncio, nosso amigo Xodó que se faz 
presente. Xodó, seja bem-vindo novamente a essa casa e seja bem-vindo nessa 
nova pasta de esportes, o qual sabemos do seu compromisso e sua competência 
com o nosso esporte, no nosso município. Já foi secretário de esportes e que Deus 
te abençoe à frente dessa pasta e desse novo desafio. Que inicio minha fala 
parabenizando a diretora da escola da George Abreu Rangel da Roseira, Joelina 
Peixoto, que fez uma belíssima festa cultural na sexta-feira passada, agora, dia 1 
de agosto, fazer em forma de ofício, secretário, para diretora e extensiva a todas 
professoras, servidores que abrilhantou aquela linda festa em nossa comunidade. 
Grande amigo do Xodó, estava lá, o Bruno, te ligamos na hora, te mandamos fotos, 
enfim, essas festas e sinônimo de alegria, de união entre escola e família, enfim, 
parabenizar todos os profissionais de modo especial a diretora que vem fazendo 
brilhante trabalho à frente daquela escola de tempo integral, a única escola de 
tempo integral do nosso município. Serginho, te parabenizar pela fala da internet lá 
da estação de tratamento de água. Também estive lá presente, mas eu não 
consegui, motivo de muitas falas, mas te parabenizar. Eu também estive lá, fui 
cobrado por essa internet, no momento levei ao Prefeito, nós ligamos para o Zé 
Gilberto, estivemos já com o Jorginho da Helpnet, só para te informar e informar a 
população, que é de grande valia, é um local um pouco distante e a internet hoje é 
muito útil em nossas vidas, principalmente dos nossos servidores. E o Jorginho da 
Helpnet diz que no momento ele, por motivos particulares dele, acidente aí da 
empresa, enfim, ele vai atender essa demanda, Serginho, te parabenizar. Eu acabei 
não trazendo essa demanda aqui para essa casa. Eu quero fazer um ofício ao 
nosso pároco Carlos Henrique extensivo a todos envolvido pela nossa belíssima 
festa da unidade. Aparteando o Vereador Luiz diz que queria me associar nesse 
ofício. Retomando a fala o Vereador diz que pode fazer em nome da casa, uma 
festa de grande importância, uma festa que já diz festa da unidade, nós estivemos 
lá, Luíz, Sérgio, é união entre as comunidades do nosso município, o qual depois 
ainda conversamos, conversamos com padre Carlos Henrique, o padre Márcio, de 
estar enfatizando do ano que vem ainda mais as comunidades rurais trazendo para 
essa festa linda parabenizar todos envolvidos, gente pode até cometer erro aqui de 
estar esquecendo, o PLC, que esteve à frente ali  do nosso almoço, delicioso 
almoço, aos que colaboraram, estar buscando os animais, os bezerros para o 
leilão, os voluntários dispostos a gritar o leilão, o Vasquinho, o nosso amigo lá de 
Jeronimo Monteiro que esteve aqui, enfim, todos envolvidos, aos proprietários que 
doaram os bezerros, cavalos, várias outras prendas, enfim, uma linda festa num 
espaço novo, o qual aqui quero relatar, tivemos o primeiro evento debaixo da nossa 
arena coberta, O qual vamos ter no dia 15, Padre,  está querendo levar a missa no 
dia 15 lá também pro novo espaço. Então, eu conversando com o Prefeito lá no 
momento, vereadora gente naquele momento, de trazer aquele recurso para 
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Alegre, sabemos da preocupação do Prefeito, mas um dinheiro muito bem 
empregado, todo mundo na sombra ontem, muito bem arejado. Enfim, agradecer 
nosso deputado federal Evair de Melo, agradecer ao nosso Prefeito que tem feito 
obras de qualidade em todo o nosso município. Que também estive aqui no sábado, 
no quarto encontro de carros antigos, fazer mais um ofício, se for em nome da casa 
também os colegas, permitirem. parabenizar todos os organizadores. Estive aqui no 
sábado fortalecendo, ampliando. No ano passado teve 150 carros, esse ano 250 
carros. Parabenizar a todos envolvidos.  Hoje estive lá visitando a nossa secretaria, 
só para do nosso amigo Xodó. Fui lá fazer visita hoje ao nosso novo secretário, 
encontrei com a Tabyta também. E o pessoal, do encontro de Fusca já estava lá 
hoje, um dia após o encontro, sentando com a Tábyta já para o quinto encontro. 
Então assim, parabéns à Tábyta, Parabéns ao Xodó, que também estava lá perto 
contribuindo para que esses eventos fortaleçam ainda mais, o qual quero ressaltar 
aqui que trouxeram o Detran para estar exposto aqui no evento. Então, parabéns 
aos organizadores mais uma vez. Carlos Renato Viana, saudando os presentes, 
dizendo que gostaria de registrar e cumprimentar nosso amigo e ex-colega 
vereador Alexandre Duarte Venâncio, conhecido como Xodó, que se faz presente. 
Obrigado, Xodó, pela presença e te parabenizar, pela essa nova empreitada, essa 
nova missão em prol do nosso município, do nosso esporte, dos nossos jovens. 
Sabemos que vossa senhoria estará trabalhando numa área que vossa senhoria 
gosta, sempre atuou, já foi secretário, em outra administração. Então, te desejar 
boa sorte, que vossa senhoria possa fazer e desenvolver ali um grande trabalho. E 
se precisar da desse humilde vereador, estarei aqui sempre à sua disposição. Que 
foi feito um dreno na comunidade de Sobreira, um dreno 0m com cabeças de 
cimento, na estrada que liga Sobreira as propriedades da família de Melo, a família 
Tizuco. E esse dreno, antes de praticamente ser concluído, ele já está com 
problemas, A parte de alvenaria já trincou, as manilhas estão cedendo e que o 
Prefeito possa notificar a firma para que ela possa refazer o serviço. Me parece 
nada oficial, mas que tá tendo uma certa resistência para que o serviço seja 
consertado. E se isso for verídico, eu tenho o pensamento de que essa firma possa 
que abrir um processo e ela ficar impedida até de fazer obras no município de 
Alegre, que não podemos aceitar uma obra antes de inaugurar e ela já tá com 
problemas. Então, o Prefeito já tá ciente disso, sei que vai tomar as providências, 
mas o vereador, a voz dele é da tribuna desta casa, então a gente tem que relatar o 
que tá passando, não em crítica à administração municipal, mas para que a 
sociedade possa estar acompanhando aquilo que é nosso dever de fiscalizar e 
legislar. Que Também, as pontes feitas no distrito de Araraí em relativo à chuvas, o 
recurso que veio pela Defesa Civil, mas também Araraí foram contemplados com 
três drenos e esses drenos também já estão em fase de execução. Então, quero 
encaminhar um ofício ao executivo para que ele possa me encaminhar o projeto 
dos drenos e a planilha, que foi planilhado para execução daqueles drenos. Que 
também um assunto que eu já falei aqui acho que umas duas vezes, mas a gente 
não pode deixar cair no esquecimento. Há mais ou menos um ano, um ano e dois 
meses atrás, fizemos uma reunião na comunidade de Varjão do Norte, eu, Prefeito, 
secretários e a comunidade cobrou três quebra-molas e precisa ser feito. Já houve 
acidente fatal com vítima e acidentes de atropelamento, de batidas acontece com 
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frequência. Então são três quebra-molas na rodovia Moacir Santos. Uma lá em 
frente o centro conhecido como o centro dos Bragança, outro em frente à Igreja 
Católica, que é dentro de uma curva, quem conhece ali sabe o perigo que é. e um 
antes perto da casa do seu Manuel de Souza e que o Prefeito possa o mais rápido 
possível, tá fazendo aqueles quebra-molas, até porque é uma promessa não de 
campanha, uma promessa bem antes de campanha eleitoral, há a necessidade de 
se fazer aqueles drenos para trazer segurança, não para só os moradores do 
Varjão, todas as pessoas que trafegam naquela rodovia, que o perigo não é só para 
quem está atravessando a pista, o perigo  também é para quem tá dirigindo o carro, 
a moto, enfim, qualquer veículo que esteja passando naquela rodovia. Senhor 
presidente, também vossa excelência aqui falou do evento lá na exposição, eu não 
pude participar. Sabemos do grande sucesso que foi, como sempre, mas Vossa 
Excelência mencionou a obra e o deputado Evair de Melo. Então eu quero aqui, 
não sou filiado ao partido do Evair, não sou e nem fui eleitor do Evair, mas nós 
temos aqui que tirar o chapéu e dar mérito a quem precisa e quem tem mérito. é 
uma obra de R$ 8 milhões que vai trazer com certeza muito conforto, para as 
festas, para todos os eventos que vão acontecer ali. Então, parabenizar o Evair por 
mais essa preocupação e mais esse carinho com o município de Alegre. Gilberto 
Pascoal Monteiro, saudando os presentes, dizendo que quero aqui também deixar 
falar do nosso amigo Xodó, uma nova etapa na sua vida. É uma área que você 
conhece muito, você trata com muito carinho, que a gente é fã do esporte e você 
tem seu jeito e carisma de mexer com a juventude. Você tem um carisma especial, 
sempre me tratou bem em outra área, como você é professor, isso passa pra 
juventude e que você olha Xodó com muito carinho que o esporte hoje perdeu o 
espaço na nossa região. Você vê que no município de Alegre hoje você e sua 
família é raiz aqui da terra de Alegre. Quantos campos de área rural acabou? 
Quantos campos abandonados que hoje não tem, que a população foi 
abandonando a área rural, foi deixando acabar tudo o esporte, que agora você 
como secretário possa lutar, dar uma nova vida ao esporte de Alegre. É por isso 
que seu nome foi colocado e estamos junto com você aí. Que quero aqui agradecer 
ao Gustavo, a secretária de agricultura, ao Prefeito Nirrô, pelo patrolamento da área 
do capim da Fazenda São Luís até o Oriente. quero agradecer o patroleiro também 
Antônio. Também quero mandar um ofício para o diretor do SAAE, que faça uma 
limpeza lá na creche de Rive, do lado da igreja católica, que tá entupida a fossa, 
porque tá muito mal cheiro em volta, as crianças tá reclamando porque aquilo 
entope fica muito ruim e a população também, os moradores em volta estão 
reclamando daquele mau cheiro, Precisa urgentemente a limpeza. Que quero dizer 
aqui também que nós somos vereadores do Alegre, olha para a população de 
Alegre, então somos representante da população alegrense. E também quero 
lembrar de avisar o Jardel, mandar oficio ao Jardel sobre a situação lá da roçada do 
Clério Moulin, do campinho lá e que o secretário o Jardel possa fazer a questão do 
piso lá da daquela comunidade que pede tanto aquele piso de baixo, ver com 
carinho e ver também a questão do parquinho, que o parquinho ficou instalado 
numa área que tá com um terreno que possa colocar um piso ali naquele parquinho 
que possa ver isso com carinho pra gente. José Sopriano Merçon, saudando os 
presentes, dizendo que cumprimenta o nosso amigo Xodó E que Deus possa te 
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abençoar nessa nova missão. O Alegre precisa de você. Nós aqui nessa casa, 
vossa, você pode contar com total apoio desse vereador e tem certeza nessa casa 
também. Que na segunda-feira passada eu falei a respeito do centro de castração. 
Hoje eu vou fazer um elogio porque a secretária do meio ambiente e da sua equipe 
a respeito de uma cachorrinha que ela devia estar mais ou menos com mais de 50 
espinhos. Eles ficaram numa luta com mais alguns protetores de animais aí durante 
uns três ou quatro dias e conseguiram encontrar e pegar essa cachorrinha. Então 
eu quero tirar o sofrimento daquela cachorrinha, que ela não tá podendo nem beber 
água. Então quero parabenizar a secretária e toda sua equipe e também 
parabenizar também a Secretaria do Meio Ambiente a respeito da castração. Vai 
ser sábado e domingo a partir das 8 horas da manhã. vai ser aproximadamente ser 
feito umas 80 castrações. E falar também para algumas pessoas que não tá inscrito 
ainda na secretaria do meio ambiente que possa procurar o mais rápido possível 
que parece que ainda tem umas 20 vagas de animais para ser castrado. Então é só 
procurar a Graziele lá na secretaria, levar o CADúnico, levar os documentos que 
sábado, domingo vai ser realizado. Isso é muito importante. Então o trabalho às 
vezes alguma coisa que deixa a desejar que a gente fala aqui, mas também quando 
faz um bom trabalho, nós temos que elogiar. Então hoje nós estamos aqui 
elogiando a equipe foi guerreira porque achou uma cachorrinha que estava perdida. 
Uma hora estava num lugar, outra hora tá no outro, estava sentindo muita dor. 
Enquanto eles não pegaram a cachorra, eles não deixaram de acompanhar e para 
até encontrar. Aparteando o Vereador Luiz diz que Parabeniza a Vossa Excelência 
pelo trabalho de Vossa Excelência na proteção animal também, como essas 
meninas que ajudam. E eu acho que se a gente unir força, a gente pode fazer muito 
mais. Então, parabenizar a Vossa Excelência. Retomando a fala o Vereador diz que 
a importância do trabalho do vereador hoje Rive, nós temos dois representantes, eu 
não estou presente todos os dias fisicamente no distrito, mas todos os dias nós 
estamos lutando por alguma demanda para Rive. Então, a peça mais importante na 
comunidade dentro questões políticas é o vereador, porque o vereador convive com 
as dificuldades. Então, hoje nós estamos em Rive, patrolamento lá com duas patrol 
uma carregadeira. Então, onde houver necessidade será feito. Inclusive algumas 
pessoas que ligaram um tempo atrás, a gente estava falando porque tem outras 
comunidades que estava muito pior que Rive. No Ararai, ali no Café, Anutiba. chuva 
muito forte, aonde perderam muitas pontes e praticamente o pessoal ficaram 
isolado sem poder sair até de moto. Então aí a gente pediu o pessoal para que 
estava nos ligando, podia procurar também o Gilberto para aguentar um pouquinho 
que a nossa vez ia chegar e como chegou agora tá sendo feito lá com calma 
porque outros lugares já foram já foram feitos e se Deus quiser até no fim do mês 
deve terminar onde houver necessidade entre Rive e Santa Angelica. Isso é 
importante dos vereadores que um não tem ciúme do outro, briga em favor da 
causa que mais precisa em todo sentido. Então nós, eu sempre vou ter um carinho 
muito especial, independente da manhã ou depois, não ser político, pelo distrito de 
Rive, pelo distrito de Santa Angelica e outros distritos onde nosso nome é 
lembrado, que graças a Deus o nosso nome sempre é lembrado de alguma coisa 
de bem que a gente fez. Então isso é muito importante para o político. Eu ando na 
rua, graças a Deus, de cabeça erguida. Nosso nome nunca teve envolvido em 
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lamaçal nenhum. Então hoje a gente tem um respeito pelo voto que ganha. Então 
fica aqui a nossa mensagem. Aquelas pessoas que confiaram o voto, jamais eu vou 
deixá-los me olhar com vergonha de ter votado em mim. Então a nossa luta é 
incansável, às vezes mesmo operado que eu fiz a cirurgia há poucos dias da vista e 
mesmo com recomendação médica, nós estava aqui porque tinha compromisso 
com algumas pessoas e muitas das vezes a pessoa mora na roça, não tem telefone 
e a gente estava aqui para honrar a aquele compromisso. Luiz Antônio da Silva, 
saudando os presentes, dizendo Alexandre Duarte Venâncio, meu amigo, meu 
irmão, eu acho que dentro dessa casa de leis tem poucos que te conhecem como 
eu te conheço. Xodó é um jovem, com 18 anos assumiu uma cadeira de DT no 
estado como professor de educação física, um cara estudioso na arte do esporte, 
um cara que eu conheço há muitos anos e sei o tanto que ele gosta do esporte. 
Então, Xodó, quero te parabenizar, parabenizar o Prefeito que não é bobo, tem 
visão e viu que você ia somar para nós pro nosso esporte e sei que você vai dar 
conta e conte com esse vereador o que você precisar. Já vou te fazer um pedido 
que eu tô lutando há algum tempo, Xodó, que é o campo do Campo de Aviação, 
tem um bebedouro já comprado, tá faltando só fazer a cobertura e uma gradinha lá. 
Tô precisando você me ajudar nisso. Seja bem-vindo a nosso governo. Que como 
sempre falo Prefeito Nirrô, junto com a sua vice tem feito na nossa cidade história, 
tem trabalhado incansavelmente, não mede esforço para ajudar nosso povo. E hoje 
eu vim aqui, acredito que ele está nos ouvindo, preciso muito da ajuda dele, eu 
tenho recebido há algum tempo reclamações sobre o nosso Procon na nossa 
cidade e eu me inteirei disso, liguei pro coordenador hoje do Procon da nossa 
cidade, que é o Ariesley. Ele está afastado por 60 dias, com problemas 
psiquiátricos, por uma pressão muito gigantesca. Fui na sua residência hoje fazer 
uma visita a ele. Ele me expôs todas as dificuldades. Ele já tem uns 4 anos que tá 
trabalhando sozinho. Eu vou explicar um pouquinho o que o Procon hoje nosso é e 
que tem que ser. O Procon na nossa cidade hoje precisava no mínimo três 
integrantes, que é o coordenador que faz o trabalho de fiscal na rua, é a secretária, 
para agendar com as pessoas e uma assessora jurídica. E em 2017 foi formado 
esse corpo jurídico, esse corpo do Procon que era o Ariesley como coordenador, a 
Virgínia Lemos secretária e a Florinete Ridolfi, assessora jurídica. E a Virgínia 
aposentou, a Florinete foi para outro setor. Então, Ariesley ficou um tempo 
trabalhando sozinho lá e não estamos dando conta a nossa demanda, não estamos 
muita gente reclamando. Então eu queria um ofício pro Prefeito para ele estudar 
essa causa aí com carinho, que a nossa população precisa de ter um representante 
antes que chegue lá na hora de julgar. Eu estava conversando com Ariesley, 80% 
das causas quando chega no Procon resolve ali mesmo com assessora jurídica, 
entendeu? E poupa tempo, a população tem resposta. Então, queria que o Prefeito 
estudasse isso, que eu sei que ele tem muito carinho pela população, então que ele 
estudasse isso pra gente botar nosso Procon funcionar a todo vapor. Que eu 
sempre gosto de subir nessa tribuna quando um funcionário se destaca, porque eu 
acho que, pelo menos para mim, quando estava como coordenador, um elogio 
nessa casa, como eu recebi vários de vários profissionais aqui, vários vereadores 
quando eu estava na coordenação, isso me dava uma impulsão de trabalhar muito 
mais. Então, dava o gás, o oxigênio. Então eu sempre quando eu ver um 
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profissional se destacar, eu vou subir aqui, vou pedir um ofício de agradecimento.  
eu quero falar, eu quero chover no molhado. Queria pedir um ofício pro Dr. Ruy. É 
um médico que eu o chamo de médico dos pobres, aquele cara que ele não tem 
distinção com ele. É 10 pacientes só para ele atender, mas se tiver 20, 30, pode 
mandar entrar que eu vou atender todo mundo. Então queria mandar um ofício de 
enorme agradecimento ao nosso Dr. Rui, nossos médicos dos pobres. E também 
queria mandar um ofício para uma médica. Ela é uma médica de UTI, ela trabalha 
no SAMU. Ela essa semana eu me presenciei ela fazer um atendimento e eu fiquei 
do lado observando, vi o que é uma um profissional ter calma e saber o que tá 
fazendo, uma criança de 9, 8 ou 9 anos, perdeu o freio da bicicleta, bateu de frente 
com uma caminhonete range. E essa criança, quando o SAMU chegou ao local já 
tava uma festa, o pai desesperado, a mãe desesperada e ela com toda calma, com 
toda classe de uma médica de UTI, acalmou o pai e a mãe e entrou na ocorrência. 
A criança tinha fratura de fêmur, várias escoriações e ela soube contornar junto 
com o enfermeiro também nesse dia era o Toledo, sargento do bombeiro. Então 
mandar um ofício pra Dra. Dra. Larissa, elogiando a sua competência, a sua calma 
e a sua vontade de ajudar. Por enquanto é só, presidente. Terminada a fala dos 
oradores inscritos, eu quero aqui é quebrar um pouco do protocolo, e fazer em 
nome dessa casa de leis, um ofício parabenizando a aposentadoria merecida do 
Xodó, Aposentou na segunda-feira passada, iniciou os trabalhos em1991, o quanto 
contribuiu na sua área de educação física, contribuiu muito. Quando o Gilberto tava 
falando ali em sua fala, Gilberto pronunciou muito bem o carinho, a empatia com as 
crianças, os alunos. A gente via nos vídeos, a gente via de perto, você muito 
querido lá no distrito do Café. Presenciei muito isso lá na época. Então, com a 
permissão dos colegas vereadores, fazer um ofício em nome dessa casa com muito 
carinho xodó e respeito a sua pessoa pela contribuição no ensino de nossos alunos 
de nosso município. Passando à fala das Lideranças Partidárias: Sérgio 
Bittencourt Ridolphi (PSDB), como o senhor bem disse aqui na tribuna, citando a 
festa ontem, lá no parque de exposições, promovida pela Igreja Católica, festa da 
unidade paroquial, onde podemos estar reunidos lá, participação da comunidade, 
uma carreata, santa missa, o almoço, leilão, naquele ambiente, né, que realmente 
ficou um ambiente diferenciado nosso município, onde nas nossas conversas pelas 
ruas a gente percebe a aprovação da população de Alegre para aquela obra que 
certamente vai mudar aqui a nossa realidade nas questões de evento. Acredito eu 
que até os eventos agora das praças públicas aqui das vias cessarão, né? Porque 
aquele ambiente lá realmente acolhe todo mundo, né? Então, parabenizar 
realmente o Prefeito, deputado, deputado Evair, mas especialmente eu quero 
parabenizar o nosso pároco e toda a equipe da igreja que organizaram aquela 
festa, todo mundo que trabalhou, os pastorais, meus parabéns realmente. Eu quero 
dizer aqui, senhor presidente, o Prefeito foi desafiado aí há uns 10 dias atrás, dessa 
data da festa, que é uma festa tradicional, o nosso parque, naquela situação que 
estava em obra, valeta para tudo qualquer lado, né, os materiais das obras e em 10 
dias mudou a cara lá, a equipe da Secretaria de Obras, os secretários, Gustavo, 
Jardel, especialmente a equipe da Secretaria de Obras, realizou um trabalho lá 
incansável, retirando aquelas sujeiras, preparou aquele local, aquele terreno ali da 
lá de dentro do parque, fizeram um trabalho brilhante, um desafio aí que o Prefeito 
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e a sua equipe cumpriram, né? Então, parabéns a toda a equipe lá da Secretaria de 
Obras. Senhor Prefeito, gostaria de agradecer ao SEDER lá, o secretário Gustavo, 
aquela estrada, aquela rua lá, dentro do Assentamento Floresta comunidade, 
algumas pessoas relataram realmente a situação que estava, pediram a esse 
vereador um apoio, levei até o Prefeito e na semana passada concluíram lá um 
serviço realmente melhorando a rua lá de dentro do Assentamento. Então, 
agradecer a equipe ao Prefeito. Falar do torneio futebol de inverno lá no terreirão. 
Aconteceu lá ontem, um dia inteiro de muito futebol e a gente fica feliz. E além do 
esporte, teve showzinho de pagode, as pessoas puderam passar um domingo 
super agradável lá no terreirão na comunidade da Vila do Sul. Então, parabenizar o 
Leandro, que é o presidente do Cruzeiro e toda a diretoria pelo brilhante evento. 
Também tivemos o encontro do Fusca, 4º encontro estive, um evento muito bem 
organizado, a gente viu ali, uma quantidade de veículos aí que agora 200 e poucos 
veículos, né? E todos nós somos apaixonados por veículos. Eu lembro quando eu 
tinha meu fusquinha, meu primeiro carro, que a gente ficava ali brilhando ele, 
limpando a rodinha com os pneus, com café para deixá-lo mais bonito. E a gente 
viu ali aquele monte de Fusca, Opala, enfim, parabenizar o Gerli, Gustavo, 
Marcinho e os demais que organizaram aquele evento. Muito obrigado, presidente. 
Luiz Antônio da Silva (PSDB), quero passar aqui para agradecer, o secretário 
Jardel junto com o Prefeito Nirrô, que tá fazendo lá no morro do Cobrinha, arrumou 
as grades de drenagem e vão passar a arrumar o calçamento que esse vereador 
aqui indicou. Agradecer aí, Jardel e Nirrô. Queria pedir permissão a Vossa 
Excelência, que eu fiquei com alguns ofícios sem passar. Eu queria pedir um ofício 
pro comandante do batalhão, Dickson Delgado, a respeito das vagas dos taxistas, 
presidente. Taxista reclamando comigo que tem outras carro comum estacionando 
na vaga do taxista. Então que o além de das vagas do taxista que o comandante 
determinasse para botar o trânsito rigoroso em Alegre, pegar firme, pegar pesado, 
não estamos aqui para passar a mão na cabeça de ninguém que tá infringindo a lei, 
infringindo o trânsito. Tem que ser duro, porque senão, ah, é um é par é um 
minutinho para parar aqui, para me comprar um negócio. Existe isso não. Aqui tem 
que cumprir a lei, cumprir o certo. Hoje você encosta de 5 minutos, amanhã 10. Os 
pobres dos taxistas tão tendo que esperar a pessoa tirar o carro para encostar o 
táxi. Então o comandante do Batalhão toma uma atitude aí, pega pesado nisso aí 
pra gente. Eu queria também, pedir que coloquem um segurança lá na Secretaria 
de Saúde. Essa semana nós tivemos um triste incidente dentro da Secretaria de 
Saúde. Uma pessoa desequilibrada entrou lá dentro da Secretaria de Saúde e deu 
um soco na boca de um colaborador nosso. Então, a gente pede a Deus, para isso 
não acontecer com a gente, para não botar a gente em dificuldade, né? Porque nós 
temos filho para tratar, então isso vai causar muita dor na nossa família. Então 
queria que o Prefeito olhasse com carinho, que colocasse é dois lugares hoje que 
eu vejo que eu preciso de um segurança, pronto socorro e secretaria de saúde. Por 
quê? Às vezes não tem como fazer tudo, tem coisa que tem que aguardar e tem 
pessoas que são desequilibradas e não entendem isso, querem na força e não 
existe isso. Tudo é no seu tempo. A gente trabalha incansavelmente aqui. Nós 
somos dois vereadores da saúde, mas nós somos em 11 vereador que luta pela 
saúde. Agora inadmissível chegar um cidadão alegrense dentro do da Secretaria de 
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Saúde dá um soco na boca do de um funcionário. Entendeu? Então, é que se toma 
providência disso, que dê segurança aos nossos funcionários. Nos funcionários 
precisamos trabalhar com a cabeça com segurança. Presidente, eu queria falar 
sobre o voltar a falar sobre os motoristas da ambulância, não é reivindicar salário 
que tá em atraso, nada disso. É, eu tive lá, peguei o contracheque de um motorista 
da ambulância. não vou falar o valor, mas eu queria que o secretário de saúde, que 
é o Emerson Mosca, parceiro nosso, que também tem sensibilidade e olhasse com 
carinho. É um patrimônio que um condutor daquele dirige tem lá dentro. Além da 
ambulância custar uns R$ 400.000, R$ 1.000. Ele tem um médico lá dentro, ele tem 
um enfermeiro, ele tem o acompanhante e o paciente. É muita responsabilidade 
para ganhar um valor que eu vi no contracheque, eu sei o tanto que o Prefeito tem 
lutado, eu sei da situação da prefeitura, mas eu queria que a gente estudasse uma 
forma de melhorar um pouco para aqueles condutores. É condutor que faz 24 horas 
e eles dão ali a vida. Às vezes é uma emergência, eles não pensam neles não, eles 
aceleram para salvar aquela vida. Então que o Prefeito e o secretário de saúde 
olham isso com carinho. Para finalizar aqui a minha fala, secretário, a gente já 
estava com um projeto há um tempo atrás, no mandato passado do Nirrô, de fazer 
a farmácia móvel. Então eu queria que o Prefeito voltasse a pensar nesse projeto 
que vai ser de grande importância, então isso é um projeto que estava quase 
saindo. É um projeto que estava quase saindo do papel e parou um pouquinho. Eu 
queria que o Prefeito Nirrô, mas o Mosca olhasse isso com carinho. Vamos reviver 
esse projeto, que esse projeto é lindo. Um abraço. Rildo Mendes de Souza - 
(PSB), Senhor presidente, quero pedir desculpa aqui primeiro ao Xodó, que eu 
esqueci de cumprimentar ele e ele já foi embora e pedi desculpa a ele aqui. Posso 
caminhar um ofício? Um ofício aqui ao xodó para que ele possa dar uma olhada 
para nós lá, no distrito de Celina, a respeito do vestiário lá do campo. O vestiário de 
lá tá acabado. e também no mesmo ofício pedi a ele também que desse uma 
olhada no campo do assentamento Floresta, que no começo desse ano lá o 
colonhão tomou conta lá do campo, acabou o campo do assentamento. A respeito 
do SAAE, o Serginho falou aqui hoje a respeito da água do Alegre aqui. Eu quero 
em nome de todos os vereadores aqui também pedir para que a nossa estação de 
captação de água ali em cima no Jerusalém. Eu fui lá até hoje conversar com o 
Prefeito a respeito daquela captação de água pro Alegre e ele falou comigo, 
inclusive me mostrou um projeto lá que tá em andamento para poder mudar aquela 
estação de captação de água ali, porque ali e comentei com ele a respeito, se tiver 
como o nosso diretor do SAAI, seu José Gilberto, fazer uma cerca em volta daquela 
captação de água ali, porque as vacas, as criação, tão entrando dentro daquela 
água ali, tem uma quantidade muito baixa de água ali. Se ele pudesse fazer um 
bebedouro separado da estação de tratamento da de captação de água ali para 
aquela criação não ficar andando lá dentro, né?  o vereador William a respeito do 
bueiro, o nosso colega comentou aqui dos bueiros que foi que foi que tá caindo das 
obras que tá caindo lá no seu no seu distrito lá, né? Vamos assim dizer, né? Os 
bueiros lá que foram feitos e que caiu lá, no Assentamento Floresta, logo no início 
deste ano, eu falei aqui também dos bueiros que foram feitos no Assentamento, as 
cabeceiras parecem que caiu, eu acredito que quase que na mesma semana que 
foi feito, não tá usando ferragem naquilo. Então eu tirei até umas fotos lá, não vou 
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publicar elas aqui, mas eu tenho meu telefone aqui hoje. Então parece que não é só 
uma obra que ele que foi feito por essa empresa que tá dando defeito. Parece que 
é muita obra, as duas lá do Assentamento, todas elas apresentaram defeito. 
Inclusive essa lá já fiz um pedido aqui para que fosse olhar isso enquanto essa 
firma ainda está no Alegre, para que ela possa fazer esse reparo. Muito obrigado. 
Renata Alves da Silva (PT), Retorno ao púlpito. Gostaria de pedir, senhor 
presidente, a autorização para encaminhar dois ofícios que não deu tempo de fazer 
na primeira fala. Uma é para o secretário Jardel e a secretária Graziela em relação 
a um fogo recorrente lá no lixão. Eu recebi uma série de vídeos e eu fui até o local. 
a gente percebe que são galhos e folhas de árvores, né, que são colocadas lá 
naquele local e alguém tá colocando fogo nesse material. Isso é um crime 
ambiental e eu gostaria das devidas providências dos dois secretários. Eu gostaria 
também de pedir ao Jardel que verifique a rua Júlio Fonseca, que a gente também 
recebeu informação que ela não tem sido devidamente varrida como antes. Então 
para que ele olhe isso aí pra gente com carinho. Também gostaria de informar a 
população que eu ainda não recebi, né, resposta referente ao pedido feito nesta 
casa de lei semana passada, referente ao contrato número 108/2025 feito com 
referente ao contrato feito entre a prefeitura e a o escritório de advocacia de 
Campinas. Então, a gente aguarda aí esse retorno para informar a população. Eu 
preciso também trazer aqui uma fala esclarecedora a todos os eleitores que 
confiaram nesse mandato e todos aqueles e todos aqueles e aquelas que 
entendem, a complexidade que é a violência doméstica e a violência de gênero. Em 
relação à lei que foi aprovada na referida Assembleia como já citada, número 12479 
de 2005, perdão, o processo, educativo dos jovens e criança, ele também tem um 
parâmetro de respeitar a Constituição Federal e na Constituição Federal prevê que 
a educação é responsabilidade do Estado e da família. Então, ambas precisam 
caminhar lado a lado. Por isso, se você não está agindo de acordo com a questão 
da educação, seguindo os parâmetros legais que já existe, como, por exemplo, a 
LDB, que é a Lei de Diretrizes e Base Nacional do Brasil, que define o que que se 
estuda o que que você não se estuda no currículo nacional. Então, essas coisas 
têm que ser muito avaliada. Eu estou aqui como professora, como vereadora, mas 
como mestre também em relação de gênero, na qual eu tive oportunidade de 
estudar na Universidade Federal do Espírito Santo por mais de 4 anos sobre a 
temática. E eu nunca li nenhuma obra literária científica séria o termo ideologia de 
gênero. Não existe isso com pesquisas sérias na academia. Então, de uma forma 
muito equivocada, ainda se trazem esses termos. Eu gostaria também de 
esclarecer que quem pediu esclarecimento à assembleia não foi o ministro do STF, 
Alexandre de Moraes, e sim a Carmen Lúcia, que responde por essa pauta. Então é 
importante que a gente respeite a carta, de cátedra, na qual os docentes também 
têm autonomia em sala de aula. E aí eu aproveito só para falar que eu farei uma 
carta de repúdio ao à Assembleia Legislativa referente a essa lei. Muito obrigada. A 
seguir passou-se à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: 1) 
Projeto de Lei Complementar 009/2025 – EXE – Altera a Redação do Art. 18 da 
Lei Municipal nº 3.472, de 2017, que dispõe sobre a Composição do Conselho 
Municipal de Meio Ambiente – CMMA. Apresentada Emenda Modificativa ao texto 
proposto, foi a mesma colocada em votação e rejeitada por 08 votos contrários e 
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02 votos favoráveis (Patrícia de Souza Bravo e Renata Alves da Silva). Assim, 
tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o projeto colocado em 
votação e Aprovado por 08 votos favoráveis e 02 votos contrários – das 
Vereadores Patrícia de Souza Bravo e Renata Alves da Silva. A seguir passou-se 
ao horário destinado às Comunicações: Patrícia de Souza Bravo, parabenizando o 
amigo Cândido Buais, parabenizando a filha da Vereadora Renata e também em 
especial a minha filha Betina que irá completar seus 5 aninhos de vida na próxima 
quarta-feira. Renata Alves da Silva, gostaria também gostaria de parabenizar, 
minha filha, que já, como Patrícia muito bem lembrou, fez 20 anos na semana 
passada, dia 29. E Betina, que também vai fazer seus cinco aninhos agora, quarta-
feira, eu gostaria de trazer aqui uma última fala nessa noite no tocante à soberania 
nacional, o quanto que nós ouvimos, né, recorrentemente essa pauta em vários 
espaços do Brasil e o quanto que as articulações do governo federal foi super 
importante, abrindo-se sempre ao diálogo, mandando comissão para estar junto ao 
governo norte-americano E o quanto que isso foi importante para que o presidente 
dos Estados Unidos, Donald Trump, voltasse atrás no seu decreto e tirasse, né, 
mais de 700 itens, só para concluir, senhor presidente, da tarifa que seria de 50%. 
Mas ainda ficou dois produtos que é muito importante pra gente, que é o café e a 
carne, mas também diante das negociações muito bem feitas pelo governo federal, 
a China abriu aí o mercado para comprar o nosso café. Então é isso que é 
importante, né? Manter a soberania, o respeito, o diálogo e a democracia. Muito 
obrigada. Rildo Mendes de Souza, eu quero aqui agradecer aos funcionários da 
prefeitura, os de Celina, pela força que eles nos deram lá no dia de colocar a tela 
em volta do parquinho. Teve uns deles que levantou até mais cedo, 4 horas da 
manhã, porque pensou que ia fazer limpeza de rua e trabalharam até depois das 5 
horas da tarde. Então, quero agradecer aqueles funcionários, igualmente, eu quero 
agradecer aos dois funcionários do SAAE pela limpeza que foi feito na terça-feira, 
levantando mais cedo, levanta até 4 horas da manhã para poder fazer a limpeza na 
estação de tratamento da água de Celina. Quero parabenizar todos esses 
funcionários. Essas são minhas palavras. Muito obrigado. Romar Azevedo Mendes, 
parabenizando a funcionária desta Casa Halana Pinel que no próximo dia 09 irá 
estar completando mais um ano de vida. Sérgio Bittencourt Ridolphi, eu vou enviar 
aqui um abraço ao senhor Sebastião Bitencourt, proprietário e residente por muitos 
anos ali na localidade do Jerusalém. Sebastião, hoje com 95 anos. Estive lá, como 
eu disse, em Jerusalém, está residindo hoje no Rio de Janeiro e tá visitando, a sua 
propriedade. Sebastião, muitos anos vinha com a sua charrete aqui na sede, 
vender seu leite. Uma pessoa querida por todos. Então, meu abraço a ele, que 
Deus possa estar abençoando-o e sua família também. Senhor presente, hoje 4 de 
agosto, a gente comemora o dia dos padres. Então vou enviar meus parabéns aos 
padres Carlos Henrique, o Márcio, padre Luciano, que o Senhor fortaleça 
diariamente nessa vocação tão nobre. Obrigado por cada gesto de entrega, cada 
palavra de esperança e cada celebração que alimenta a nossa fé. Mais um minuto, 
presidente. Quero também parabenizar a nossa servidora Halana, que no dia 9 
completa mais um ano de vida. Que Deus te abençoe ricamente. E a mensagem do 
dia, senhor presidente, “se a cruz parece pesada demais, lembre-se que Deus não 
prometeu ausência de dores, mas sim sua presença em cada passo, Ele conhece 
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teu coração e não te deixará só”. Padre Zézinho, obrigado. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, hoje eu venho com muita alegria aqui na fala das comunicações, 
agradecer. A gente teve um diálogo com Emerson Mosca. Todos sabem que o 
mandato passado quanto esta vereadora lutou para reforma e ampliação do PSF de 
Celina. E hoje, mais uma vez eu estive lá fortalecendo o pedido a ele, o Luiz, e ele 
me informou, pode ficar tranquila, tá dentro do planejamento, a gente tá se 
organizando. Em breve Celina vai receber um PSF mais estruturado, porque hoje 
não tem como atender diante da população de Celina com mais comodidade a 
população. Então ele vai ampliar lá o PSF. A gente lutou no mandato passado por 
uma cobertura e no momento não tinha como colocar. Eles colocaram até uma lona 
lá, né? Colocaram uma tenda para poder as pessoas não ficarem no sol nem na 
chuva. E a gente foi aí aguardando e graças a Deus, a gente tem essa boa notícia 
para Celina que o PSF de lá vai ser reformado, ampliado. Eu quero agradecer aí ao 
secretário Emerson Mosca, ao prefeito municipal Nirrô, que são incansáveis nessa 
gestão para fazer o melhor por Alegre. Boa noite a todos, que Deus nos abençoe, 
assim como o vereador Serginho falou, Deus no controle sempre. Willian Angelete 
Bestete, como disse o Vereador Sérgio lembrou muito bem, Serginho, eu cometi um 
erro na minha fala de estar parabenizando a equipe de governo do prefeito Nirrô, 
houve mesmo esse impasse de não ter Luiz, a nossa festa da unidade lá no parque 
e não podemos deixar de registrar esses momentos dos nossos servidores, 
secretários, né, Jardel, o Gustavo, que passaram, né, além do horário, à noite, na 
sexta, no sábado, fazendo a limpeza, a retirada e deixando o local adequado para a 
nossa linda festa da unidade. Então, parabéns a todos envolvidos. Parabenizar 
também a Betina, filha da nossa vereadora Patrícia. A Betina uma criança 
abençoada por Deus, sempre acompanho a Betina, que Jesus abençoe a Betina, 
nessa nova caminhada dela, mais um ano de vida, né, tem a Patrícia e o Moulin, 
que conduz com muito carinho e amor. E também a nossa servidora, né, 
funcionária dessa casa, a Halana Pimentel, que completa no dia 9 de agosto, mais 
um ano de vida. Parabéns, Halana. Que Jesus continue te abençoando ricamente. 
Carlos Renato Viana, eu gostaria, de manifestar em relação as tarifas impostas pelo 
governo americano no Brasil, né, e parabenizar também o presidente Trump pela 
sensibilidade, mas não pelo diálogo que teve com o governo federal brasileiro, 
porque esse diálogo não teve, todos nós sabemos que não teve, né? O que nós 
tivemos foi o presidente da República em todo o discurso que se fazia era em 
afronta e confronto com o governo americano. Mas o que importa, que o governo 
americano sensibilizou e quem ia pagar o preço é o povo brasileiro, e que essas 
tarifas que ainda se mantém em cima, principalmente do agronegócio, que elas 
possam também ser revistas, porque um setor que produz, um setor que carrega o 
PIB do nosso país, não vou dizer nas costas, mas é o com o grande contribuinte 
das riquezas e dos empregos e de muito progresso pro nosso país. Obrigado.  Luiz 
Antônio da Silva, retornando à tribuna, queria parabenizar a Betina, aquela princesa 
linda. Parabenizando a Betina, eu quero te parabenizar também, Patrícia, pela essa 
mãe que você é a Betina, isso motiva a gente lutar pela essa bandeira que é do 
autismo. Você é uma mãezona, tá? Você dá exemplo para muitas mães aí. 
Parabéns. Parabéns, Betina. E parabéns a Halana também, aniversariante nossa 
da semana, que é uma pessoa maravilhosa, sempre rindo e sempre prestativa pra 
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gente. Presidente, eu queria aqui agradecer ao Observatório de Alegre, na pessoa 
do Renan, que o Renan tem feito um trabalho bacana aí. Eu não estava em Alegre 
no sábado e eu muito querendo ver sobre o evento dos Fuscas,  o 4ª encontro do 
Fusca, parabenizar o Renan, que às vezes a gente tá fora da cidade e o Renan dá 
informação pra gente em tempo real, como ele estava lá também no torneio do 
Terreirão. Então, que o Renan continue com esse trabalho, um trabalho isento que 
a gente tá aqui para apoiar. Presidente, eu queria falar do 4º encontro do Fusca, 
parabenizar ao Gerley, ao Marcim do Autopeça e o Gustavo. Esses são, tem muitas 
mais pessoas em volta disso, mas são os três que estava de frente mais com a 
gente aqui, parabenizar eles pelo lindo evento perfeito que eles fizeram. Então que 
o ano que vem a gente possa fazer um maior que esse foi de 250 carros. O ano 
que vem nós vamos colocar 500 que Deus quiser. Presidente, eu só queria para 
finalizar falar da missa lá, que a gente estava presente. Eu vi vossa excelência, vi o 
Serginho. A gente vê a exposição se transformando. Tem, ainda não posso falar, 
mas tem muita novidade para acontecer naquela exposição, que as pessoas no 
final do mandato do Nirrô não vão conhecer aquela exposição. Então, parabenizar o 
William também, o Evair de Melo por ter a sensibilidade de ter destinado 8 milhões, 
de 6 milhões 8 milhões de reais para fazer aquela linda cobertura que só vai dar 
conforto à nossa população. E também parabenizar a Vossa Excelência que estava 
junto com nessa empreitada, que sempre pensando no Alegre. E a gente aqui 
nessa casa hoje dá gosto de a gente vir trabalhar. É todo mundo unido, é uma 
equipe, às vezes nem todo mundo pensa igual, mas a gente tem o respeito a cada 
um. Questão de Ordem, a Vereadora Patrícia, quero deixar os parabéns aqui, aos 
papais que no próximo domingo é o dia dos pais, em especial meu pai Batista 
Bravo, que me deu muito ensinamento na minha vida e ao Moulin pai da minha 
filha. Que Deus continue abençoando todos os papais. Presidente Willian Angelete 
Bestete encerrou a presente sessão. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e 
assino. 
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